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Ειςαγωγή 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του Σχολείου και να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε 
φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα. 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Προϊςτάμενου 
του ςχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου 
μασ (Πράξθ7θ).Ζχει εγκρικεί από τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι 
ευκφνθ του ςχολείου μασ κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, 
των μακθτϊν/ μακθτριϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  
 

Ο Κανονιςμόσ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο Σχολείο το 
κατάλλθλο κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία 
του. Τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και 
άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι θ διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/ 
μακθτριϊν, θ διαπαιδαγϊγθςι τουσ και θ απόκτθςθ δεξιοτιτων όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, 
θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 
ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 
εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

 

2. Λειτουργία του ςχολείου  
 

I. Διδακτικό ωράριο 
 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
Ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τουσ/ τισ μακθτζσ/ μακιτριεσ με τθν ζναρξθ του 
διδακτικοφ ζτουσ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του Σχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
 *Λόγω των μεταφερόμενων μακθτών/ τριών ηθτικθκε από το ΠΥΣΠΕ Αχαΐασ  (Πράξθ 2θ) και ζγινε 
αποδεκτι θ τροποποίθςθ του ωρολόγιου προγράμματοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ]. 
 Υποδοχι μακθτϊν/ τριϊν ςτο Σχολείο: 08.00- 08:10.

 Ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:10.

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν/ μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο)



Ολοιμερο πρόγραμμα (μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του Σχολείου που ςυμμετζχουν 
ςτο Ολοιμερο) 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20.
 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.

 

ΙΙ. Προςζλευςη-παραμονή ςτο Σχολείο και αποχώρηςη από αυτό 
 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο Σχολείο, κακϊσ και θ τακτικι και 
ανελλιπισ φοίτθςι τουσ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Λόγω του 
COVID-19 και προκειμζνου να αποτραποφν κίνδυνοι διαςποράσ του, αποφαςίηονται τα εξισ 
μζτρα: 

 Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:10 και ειςζρχονται ςτον 
χϊρο του Σχολείου από τθ μία και μοναδικι είςοδο του αφλειου χϊρου. Ζχει γίνει ςφςταςθ 
ϊςτε όλοι/όλεσ οι μακθτζσ/ μακιτριεσ να προςζρχονται ςτο προκακοριςμζνο χρονικό 
διάςτθμα ςτο Σχολείο και να μθν υπάρχουν κακυςτεριςεισ.

 Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ, θ είςοδοσ του Σχολείου κα κλείνει ςτισ 08:10 με ευκφνθ των εφθμερευόντων 
εκπαιδευτικϊν.

 Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ ζωσ τθν είςοδο του αφλειου 
χϊρου και ςτθ ςυνζχεια αποχωροφν, προκειμζνου να μθ δθμιουργείται ςυνωςτιςμόσ μπροςτά 
από τθν είςοδο του Σχολείου. Επίςθσ, ςτθν είςοδο παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ κατά τθν 
αποχϊρθςθ και όχι εντόσ του Σχολείου.

 Είςοδοσ και παραμονι ςτον αφλειο χϊρο και ςτο διδακτιριο οποιουδιποτε προςϊπου εκτόσ 
των μακθτϊν/ μακθτριϊν δεν επιτρζπεται.

 Οι εκπαιδευτικοί, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.) και του Ειδικοφ 
Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.) τθσ ςχολικισ μονάδασ, κα πρζπει να φζρουν είτε 
πιςτοποιθτικό εμβολιαςμοφ ζναντι του COVID-19 ι πιςτοποιθτικό νόςθςθσ τελευταίου 
εξαμινου ι αρνθτικό αποτζλεςμα εργαςτθριακοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου (ταχείασ δοκιμαςίασ 
ανίχνευςθσ αντιγόνου (rapid test) ι μοριακοφ τεςτ (RT-PCR) ςτο οποίο κα πρζπει να 
υποβάλλονται μία φορά τθν εβδομάδα, ζωσ και 48 ϊρεσ πριν από τθν προςζλευςθ τθν Τρίτθ, 
και να το επιδεικνφουν προ τθσ ανάλθψθσ των κακθκόντων τουσ ςτον Διευκυντι.

 Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτισ 13:15 γίνεται από τθ μία και μοναδικι είςοδο 
του αφλειου χϊρου κατά τάξθ και με ευκφνθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν και ςυνοδϊν, 
ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ και να γίνεται ομαλά θ επιβίβαςθ των μακθτϊν ςτα 
ςχολικά λεωφορεία και ταξί. Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ παραδίδονται από τουσ εκπ/κοφσ  ςτουσ 
ςυνοδοφσ των λεωφορίων και ταξί για τθν αςφαλι μεταφορά τουσ. Για τθ γριγορθ και ομαλι 
αποχϊρθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν, οι οποίοι φεφγουν με γονείσ/ κθδεμόνεσ κα πρζπει να 
βρίςκονται ςτον χϊρο αναμονισ (εξωτερικόσ χϊροσ) ζγκαιρα, ϊςτε να υπάρχει ομαλι ροι 
αποχϊρθςθσ. Οι γονείσ κα πρζπει να μθ ςυνωςτίηονται μπροςτά ςτθν ζξοδο του αφλειου 
χϊρου, αλλά να τθροφν αποςτάςεισ,    αναμζνοντασ ειδοποίθςθ για τθν τάξθ που κα αποχωρεί.

 Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν του Ολοιμερου Προγράμματοσ γίνεται ςτισ 15:00 και 
16:00 από τθν μπροςτινι είςοδο του αφλειου χϊρου. Θ ϊρα αποχϊρθςθσ δθλϊκθκε 
ενυπόγραφα από τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ κατά τθν περίοδο εγγραφισ ςτο Ολοιμερο 
Πρόγραμμα.

 Θ χριςθ μάςκασ από τουσ/ τισ μακθτζσ/ μακιτριεσ, τον Προϊςτάμενο, το εκπαιδευτικό και το 
βοθκθτικό προςωπικό είναι προαιρετικι ςε όλουσ τουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ 
του Σχολείου.



 Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωροφν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των 
μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια 
του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/ κθδεμόνασ για να 
παραλάβει το παιδί του.

 Θ ανάγκθ τιρθςθσ τθσ ϊρασ προςζλευςθσ (08.00-08.10) και αποχϊρθςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν (13:15 για το υποχρεωτικό πρόγραμμα και 16:00 για το Ολοιμερο) είναι 
ιδιαίτερα ςθμαντικι. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Σχολείο είναι 
ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων. Θ κακυςτερθμζνθ άφιξθ δθμιουργεί άγχοσ ςτουσ 
μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ, αποςυντονίηει τθν ομαλι λειτουργία του Σχολείου και δυςχεραίνει 
τθν εφαρμογι του προγράμματοσ. Παράλλθλα θ τιρθςθ του ωραρίου αποτελεί βαςικι αρχι 
διαπαιδαγϊγθςθσ και ςυμβάλλει ςτθ δθμιουργία αρχϊν που ςυνδζονται με τθ ςυνζπεια ςτθ 
ςυμφωνία κανόνων, τθν υπευκυνότθτα και τον ςεβαςμό προσ τουσ άλλουσ.

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το Σχολείο, για τα πρόςωπα που 
παραλαμβάνουν τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ μετά το πζρασ των μακθμάτων, προςκομίηοντασ 
ςτο Σχολείο ενυπόγραφθ υπεφκυνθ διλωςθ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ.

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 
Το Σχολείο εφαρμόηει το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του Υ.ΠΑΙ.Θ. και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του 

Προϊςτάμενου. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ 

όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ζτουσ. 

 
3. Σχολική και Κοινωνική Ηωή  

 
I. Φοίτηςη 

 

 Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι 
υποχρεωτικι. Ο/ Θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 
ενθμερϊνει τον Προϊςτάμενο που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.

 Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ φζρουν κατά τον νόμο τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 
απζναντι ςτο Σχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/ μακθτριϊν.

 Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ 
ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του Σχολείου, προχποκζτει τθ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 
Υγείασ για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α' και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο.

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το Σχολείο για τουσ λόγουσ απουςίασ των μακθτϊν/ 
μακθτριϊν.

 Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/ μακιτριασ από το Σχολείο απαιτοφνται ςτοιχεία για τθ 
δικαιολόγθςθ των απουςιϊν (υπεφκυνθ διλωςθ, ιατρικι γνωμάτευςθ κλπ.)

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα και 
οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ 
εικόνασ και ιχου. Ο ανάλογοσ εξοπλιςμόσ που τουσ διακζτει το Σχολείο χρθςιμοποιείται κατά 
τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ και τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ γενικότερα και μόνο υπό 
τθν εποπτεία/ επίβλεψθ του/ τθσ εκπαιδευτικοφ.



 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ζχουν κακθμερινά ςτθν τςάντα τουσ όλα τα υλικά που χρειάηονται για 
τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία (βιβλία, μολφβια, γόμεσ, τετράδια κ.ά.) και για τθν προςταςία 
τουσ από τον COVID-19 (χαρτομάντιλα κ.ά.), κακϊσ και το δεκατιανό τουσ τα οποία δεν πρζπει 
να μοιράηονται με τα άλλα παιδιά. Δεν επιτρζπεται να πίνουν νερό απευκείασ από τισ βρφςεσ 
του Σχολείου. Προκειμζνου να αποφεφγεται θ χριςθ προςωπικϊν αντικειμζνων από άλλα 
παιδιά, όπου είναι δυνατόν, πρζπει να αναγράφονται τα αρχικά του παιδιοφ ι το όνομά του, 
π.χ. ςτα παγουράκια.

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ κανζνασ μακθτισ/καμία μακιτρια δε μζνει μζςα ςτθ 
ςχολικι αίκουςα. Ο/ Θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ αποχωρεί τελευταίοσ/ τελευταία από αυτι.

 Κανζνασ μακθτισ/ καμία μακιτρια, με ευκφνθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν, δεν 
επιτρζπεται να παραμζνει ςτον χϊρο τθσ τουαλζτασ αν δεν υπάρχει ςυγκεκριμζνοσ λόγοσ 
(πλφςιμο χεριϊν, χριςθ τθσ τουαλζτασ).

 Μπάλεσ και παιγνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν δεν επιτρζπεται να φζρουν μαηί 
τουσ οι μακθτζσ/ μακιτριεσ ςτο Σχολείο και λόγω των μζτρων προςταςίασ από τον COVID-19.

 Με τθν ζναρξθ του νζου ςχολικοφ ζτουσ καλοφνται οι γονείσ/κθδεμόνεσ να επικαιροποιιςουν 
τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ με το Σχολείο (τθλζφωνο, θλεκτρονικι διεφκυνςθ κλπ.)

 

ΙΙ. Σχολικοί χώροι 
 

Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οφείλουν να ςζβονται τον ςχολικό χϊρο. Ο ςεβαςμόσ 
ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό 
περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 
φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 
χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/ μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 
Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

 

III. Διάλειμμα 
 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ 
αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 
απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτον αφλειο χϊρο. 

Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ, κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων, βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, 
όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ και να μειϊνεται θ 
πικανότθτα ατυχθμάτων. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, οι μακθτζσ/ μακιτριεσ προαυλίηονται  ςτον 
ενιαίο χϊρο τθσ ειςόδου του κτιρίου υπό  τθν επίβλεψθ των εκπαιδευτικϊν. 

Επίςθσ, δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να 
δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/ μακιτριεσ του Σχολείου από τα κάγκελα του αφλειου χϊρου. Εάν 
επικυμεί κάποιοσ γονζασ/ κθδεμόνασ να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό ςε 
εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό. 



      Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, οι μακθτζσ/ μακιτριεσ ειςζρχονται με απόλυτθ τάξθ 
ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ ι παραμζνουν ςτον αφλειο χϊρο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα 
τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 
 

IV. Σχολική εργαςία 
 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 
διαδικαςία   και   δεν   παρακωλφουν   το   μάκθμα   ςεβόμενοι   το    δικαίωμα    των 
ςυμμακθτϊν/ ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ 
φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ 
ςχολικι εργαςία τουσ. 

Όταν ανατίκεται ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι 
είναι ςχεδιαςμζνθ από τον/ τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο 
του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα 
τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να 
δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ 
μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν 
μελζτθσ του. Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα 
ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ δεν 
διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. 
Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/ κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι 
ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

4. Συμπεριφορά μελϊν ςχολικήσ κοινότητασ - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

I. Συμπεριφορά μελών ςχολικήσ κοινότητασ 

Ο Προϊςτάμενοσ   
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/ 

διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/ μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
διδάςκοντεσ/ τισ διδάςκουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ.

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 
αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων 
εκπαίδευςθσ.

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.

 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν.

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 
πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.

 

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των 
Στελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ.

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.



 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά.

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για 
τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία θκικι και κοινωνικι.

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και 
το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και 
τα δικαιϊματα των μακθτϊν/ μακθτριϊν.

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα 
και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και 
επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ.

 
Οι μαθητζσ/ μαθήτριεσ 
 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ.

 Εκτελοφν τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ που τουσ ανακζτουν οι εκπαιδευτικοί. Οι γονείσ ςυμμετζχουν 
ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το ανάλογα και με τθν θλικία του.

 Φοροφν προαιρετικά μάςκεσ ςε εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ, ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ του ΕΟΔΥ, για όςο χρονικό διάςτθμα προβλζπεται από τθν πολιτεία.

 Απευκφνονται ςτουσ/ ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτιριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν 
τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία.

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).
 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 

παρακάτω βιματα:
1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον/ ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα.



 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν.

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.

 Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ για ανακοινϊςεισ και ςθμειϊματα από τθ 
διεφκυνςθ του Σχολείου.

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω του τθλεφϊνου του Σχολείου, 
αφοφ ηθτιςουν άδεια.

 Φροντίηουν κακθμερινά για τθν υγιεινι τουσ (πλφςιμο χεριϊν, χριςθ αντιςθπτικϊν κλπ.).
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 Φροντίηουν ϊςτε το παιδιά τουσ να ζρχονται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο Σχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ τουσ.
 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά τουσ, ϊςτε 

να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.
 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων & 

Κθδεμόνων με τθ διεφκυνςθ του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων για κζματα που 
αφοροφν τουσ μακθτζσ/ τισ μακιτριεσ.

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και ηθτοφν τθ 
ςυνδρομι του Σχολείου.

 
ΙΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Προϊςτάμενο τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, 
προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ/ μακιτριεσ 
να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 
ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

Σχολικά παραπτϊματα κεωροφνται οι αποκλίςεισ των μακθτϊν/ μακθτριϊν από τθ 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του Σχολείου και τθσ τάξθσ, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ 
ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ 
ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/ τθ ςυμμακιτρια. 

Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το Σχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και με ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα του μακθτι/τθσ μακιτριασ 
με ςυηιτθςθ και ςυνεργαςία όλων των εμπλεκομζνων. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το Σχολείο οφείλει, μζςα από δράςεισ και παρεμβάςεισ, να προλαμβάνει παραβατικζσ 
ςυμπεριφορζσ. Θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ τζτοιων ςυμπεριφορϊν δεν αποτελεί λφςθ. Σε 
περιπτϊςεισ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ μακθτϊν/ μακθτριϊν, το Σχολείο παρεμβαίνει άμεςα 
με παιδαγωγικά μζςα, ενθμερϊνει τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ και ηθτά τθ ςυνδρομι αρμόδιων 
υπθρεςιϊν. 

Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο Σχολείο αποτελοφν 
αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον Προϊςτάμενο του Σχολείου, τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 



Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία Σχολείου- 
γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία κι επιβεβλθμζνθ. 

 
5. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ  

 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 
ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια κ.ά. 

Το ςχολείο, ςτα πλαίςια αυτά, αναπτφςςει δράςεισ πρόλθψθσ τθσ βίασ και του ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Σε περιςτατικό ςχολικισ βίασ-εκφοβιςμοφ θ αντιμετϊπιςθ περιλαμβάνει και τθν 
ενεργι εμπλοκι των γονζων ςτο πρόγραμμα που κα ενεργοποιιςει το Σχολείο. 

 

6. Σχολικζσ εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ  
 

Το Σχολείο οργανϊνει εκδθλϊςεισ/ δραςτθριότθτεσ, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και 
κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ 
εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 
γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι 
αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ 
τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Το Σχολείο διακζτει αίκουςα ςχολικϊν εκδθλϊςεων. 
Οι προγραμματιςμζνεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ (εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, θμεριςιεσ 

εκδρομζσ, εορταςτικι εκδιλωςθ λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ κ.ά.), κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ (2022-
2023), κα πραγματοποιθκοφν με όλεσ τισ προφυλάξεισ, εφόςον το επιτρζψουν οι υγειονομικζσ 
ςυνκικεσ, λόγω του COVID-19. Επίςθσ, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ κα πραγματοποιοφνται  ςτθν 
αίκουςα ςχολικϊν εκδθλϊςεων. 

 

7. Καινοτόμεσ δράςεισ που υιοθετοφνται  ςτο Σχολείο  
Κατά τθ διάρκεια του τρζχοντοσ ςχολικοφ ζτουσ (2022-2023) υιοκετοφνται ςτο Σχολείο 

καινοτόμεσ δράςεισ, μεταξφ των οποίων: 

 Συγκζντρωςθ τροφίμων και ειδϊν πρϊτθσ ανάγκθσ για φιλανκρωπικά ιδρφματα ,διάρκειασ      
δφο εβδομάδων (Δεκζμβριοσ 2022 & Απρίλιοσ 2023), όλεσ οι τάξεισ.

 Δράςθ «Τα ευζλικτα καπάκια», διάρκειασ εννζα (9) μθνϊν (Οκτϊβριοσ 2022-Ιοφνιοσ 2023), 
όλεσ οι τάξεισ.

 Πρόγραμμα «ΑΦΗΣ» ανακφκλωςθσ φορθτϊν μπαταριϊν, διάρκειασ εννζα (9) μθνϊν 
(Οκτϊβριοσ 2022-Ιοφνιοσ 2023), όλεσ οι τάξεισ.

 
8. Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/ Κηδεμόνων  

 
Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/ Κθδεμόνων και τουσ Φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ 
πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με 



ςυγκεκριμζνο μακθτι/ ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 
είναι ο γονζασ/ κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

Ο Διευκυντισ του Σχολείου και οι εκπαιδευτικοί ςυνεργάηονται με τον Σφλλογο Γονζων/ 
Κθδεμόνων, τον Διμο Πατρζων και άλλουσ Φορείσ για τθν επίλυςθ ςχολικϊν προβλθμάτων. 

Το Σχολείο ςε ςυνεργαςία με τουσ Φορείσ λαμβάνει όλα τα απαραίτθτα μζτρα (κακαριότθτα, 
προμικεια των απαραίτθτων ειδϊν, διαμόρφωςθ αικουςϊν και αφλειου χϊρου, κλπ.), 
προκειμζνου να διαςφαλίςει με τον καλφτερο τρόπο τθν παρουςία των μακθτϊν/μακθτριϊν ςε 
αυτό. 

Θ ςτενι ςυνεργαςία και θ δθμιουργία κλίματοσ εμπιςτοςφνθσ μεταξφ των γονζων/ κθδεμόνων 
και των εκπαιδευτικϊν, θ ουςιαςτικι ςχζςθ εκπαιδευτικοφ-γονζα/ κθδεμόνα, εκτόσ του ότι 
μπορεί να βοθκιςει ςτθν αρμονικι επίλυςθ πολλϊν και ςοβαρϊν προβλθμάτων του Σχολείου, 
μπορεί να ςυντελζςει ςτθν επίτευξθ περιςςότερο ουςιαςτικϊν αποτελεςμάτων ςτο τομζα τθσ 
αγωγισ των μακθτϊν/ μακθτριϊν. 

 

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ 
 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/ μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων/ Κθδεμόνων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ 
ςτο Σχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/ κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον 
εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον 
Διευκυντι του Σχολείου. 

Θ επικοινωνία των γονζων/ κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ πρζπει να γίνεται ςτα πλαίςια 
αμοιβαίασ εκτίμθςθσ και κατανόθςθσ και με ςτόχο τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/ κηδεμόνων 
 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
πραγματοποιοφνται ωσ εξισ: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 
ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του Σχολείου και ςτον τρόπο δουλειάσ των εκπαιδευτικϊν.

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου Προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του 
τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο 
των παιδιϊν τουσ.

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ Τίτλουσ Προόδου-Σπουδϊν.
Επίςθσ, οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί των τάξεων δζχονται τθλεφωνικι επικοινωνία μια φορά 

τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τουσ ίδιουσ θμζρα και ϊρα, εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου (13:20 
ζωσ 14:00), για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Θ είςοδοσ των γονζων/ κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και ςε εξαιρετικζσ 
περιπτϊςεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα 
τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 
ςθμειωμάτων ι και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν 



παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κλπ. Όποτε κρίνεται απαραίτθτο ενθμερϊνονται από 
τον Διευκυντι του Σχολείου με θλεκτρονικό μινυμα και πάντα μζςω του Πανελλινιου Σχολικοφ 
Δικτφου. 

Επίςθσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου 
και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του Σχολείου. Για κζματα που 
αφοροφν μετακινιςεισ ι τθν αςφάλειά των μακθτϊν/μακθτριϊν, αλλά και για κάκε άλλθ 
περίπτωςθ που ο Διευκυντισ κρίνει απαραίτθτο οι γονείσ κα ενθμερϊνονται με ςθμείωμα που 
κα δίνεται ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ. 

Τζλοσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 
εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ μακθτριϊν του Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 
Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 
αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων/ Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Προϊςτάμενο, τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων του Σχολείου, αλλά και με τθν Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο 
 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα τθσ Πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με το άρκρο 107 του 
ν. 4823/2021 (Αϋ167) λειτουργεί επταμελζσ Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με 
απόφαςθ του Προϊςτάμενου του Σχολείου. Θ Δ/νςθ του Σχολείου ζχει προβεί ςε όλεσ τισ 
προβλεπόμενεσ ενζργειεσ ϊςτε να καταςτεί δυνατι θ ςυγκρότθςι του. 

Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Λειτουργεί ςυλλογικά, ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και εκδθλϊςεων κάκε είδουσ και ςυνεργάηεται με φορείσ 
τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ. Συνεργάηεται, επίςθσ, με τον Σφλλογο Γονζων & 
Κθδεμόνων, κακϊσ και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθ Σχολικι Επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα 
που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι του Σχολείου, τθ χρθματοδότθςθ αυτοφ από άλλεσ 
πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, κακϊσ και τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό 
δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία. 

 

V. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 
ςφμπραξθ όλων - μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 
Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ - για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

9. Ποιότητα του Σχολικοφ χϊρου  
 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 
ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ κλπ. 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι 
του παιδιοφ. 



Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/ τθ μακιτρια ςτθν 
αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Μακθτισ/ Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 

10. Άλλα θζματα  
 

Ι. Προςωπικά δεδομζνα 
 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 
Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 
γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

ΙI. Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 
 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
III. Λειτουργία Κυλικείου 

 

Το Σχολείο διακζτει κυλικείο. 
 

IV. Αντιμετώπιςη φποπτου κροφςματοσ COVID-19 
 

Σε περίπτωςθ που κάποιοσ/ κάποια μακθτισ/ μακιτρια, κατά το χρονικό διάςτθμα παραμονισ 
του ςτο Σχολείο, παρουςιάηει οποιοδιποτε ςφμπτωμα του COVID-19 οδθγείται ςε ειδικό χϊρο 
μζχρι να παραλθφκεί το ςυντομότερο από τουσ γονείσ του και ςυγκεκριμζνα ςτον προκάλαμο 
του γραφείου του Προϊςτάμενου του Σχολείου. Συνιςτάται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να 
κερμομετροφν τα παιδιά τουσ πριν τθν προςζλευςι τουσ ςτο Σχολείο. Επίςθσ, αν κάποιο παιδί 
δεν αιςκάνεται καλά πριν ζρκει ςτο Σχολείο, οι γονείσ πρζπει να ενθμερϊνουν τον οικογενειακό 
τουσ γιατρό και το Σχολείο. Δεν επιτρζπεται τα παιδιά να προςζρχονται ςτο Σχολείο με 
ςυμπτϊματα ίωςθσ, ενϊ πρζπει να τθροφνται όλεσ οι προβλεπόμενεσ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ που 
αφοροφν τον COVID-19. Θ ςυνεργαςία τθσ οικογζνειασ με τον οικογενειακό γιατρό και τισ 
αρμόδιεσ υπθρεςίεσ υγείασ κρίνεται απαραίτθτθ. 

Είναι απολφτωσ ςθμαντικό, λόγω του COVID-19, να προταχκεί από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ το αίςκθμα ςυμβολισ ςτθν κοινι προςπάκεια λιψθσ όλων των απαραίτθτων μζτρων 
προςταςίασ και υγιεινισ. Περιπτϊςεισ αδιακεςίασ μακθτϊν/ μακθτριϊν που προςζρχονται ςτο 
Σχολείο, παρότι υπάρχουν ςυμπτϊματα ιπιασ ι μζτριασ ζνταςθσ, δεν μπορεί ςε καμία περίπτωςθ 
να αντιμετωπίηονται με ανάλογθ ελαφρότθτα. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ/κάποια 
μακθτισ/μακιτρια το πρωί ι τθν προθγοφμενθ μζρα πριν ζρκει ςτο Σχολείο, αιςκανκεί 
αδιακεςία, πρζπει να παραμείνει ςτθν οικία του, να ειδοποιθκεί γιατρόσ τθσ πρωτοβάκμιασ 
φροντίδασ υγείασ, κατά προτίμθςθ γιατρόσ που παρακολουκεί ςυςτθματικά το παιδί και να 
ενθμερωκεί ςχετικά το Σχολείο. 



V. Οριςμόσ υπεφθυνου και αναπληρωτή του, για τη διαχείριςη φποπτων κρουςμάτων λοίμωξησ 
COVID-19 

 

Με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων (Πράξθ 8θ) ο εκπαιδευτικόσ ΠΕ70 Αλεξόπουλοσ 
Παναγιϊτθσ-Χριςτοσ ορίηεται υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ φποπτων κρουςμάτων λοίμωξθσ 
COVID- 19, με αναπλθρϊτριά του τθν εκπαιδευτικό Γεωργοφλια Φωτεινι(ΠΕ 70). 

 

11. Αναπλήρωςη απουςίασ εκπαιδευτικοφ  

 
Σε περίπτωςθ ολιγοιμερθσ απουςίασ εκπαιδευτικοφ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων αποφάςιςε 

(Πράξθ 8θ) να γίνεται τροποποίθςθ του θμεριςιου ωρολογίου προγράμματοσ, με ςκοπό τθν 
αναπλιρωςι του από άλλο εκπαιδευτικό του Σχολείου. Εάν δεν είναι δυνατι θ τροποποίθςθ του 
ωρολογίου προγράμματοσ, οι μακθτζσ/ μακιτριεσ κα απαςχολοφνται από διακζςιμο 
εκπαιδευτικό που κα ορίηεται από τον Προϊςτάμενο και κα καταγράφεται ςτο Θμερολόγιο 
Σχολικισ Ηωισ. Σε περίπτωςθ πολυιμερθσ απουςίασ εκπαιδευτικοφ κα ηθτείται θ αναπλιρωςι 
του από τθ Δ/νςθ Π.Ε. Αχαΐασ. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ του Ολοιμερου Προγράμματοσ θ αναπλιρωςι του κα 
γίνεται από άλλον διακζςιμο εκπαιδευτικό και με απόφαςθ του Προϊςτάμενο. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ του Προϊςτάμενου τον αναπλθρϊνει ο Αναπλθρωτισ του που κα 
οριςτεί με απόφαςθ του Π.Υ.Σ.Π.Ε. Αχαΐασ ι ο αρχαιότεροσ εκπαιδευτικόσ που κα βρίςκεται ςτο 
Σχολείο. Θ αρχαιότθτα ζχει κακοριςτεί βάςει των ςτοιχείων του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ 
mySchool. 

 

12. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  
 

Ι. Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 
φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 
ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται από τον 
Διευκυντι του Σχολείου, με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ, το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για 
τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται τρεισ (3) αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ με τθ ςυμμετοχι όλων των εκπαιδευτικϊν και των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Ο Προϊςτάμενοσ του Σχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/ μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το Σχολείο μόνοι τουσ, αλλά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ τουσ. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, οι 
μακθτζσ/μακιτριεσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ και ο Προϊςτάμενοσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και 
να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ, π.χ. 
Υ.ΠΑΙ.Θ., Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, ΕΟΔΥ κλπ., για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 



ΙI. Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ οι εκπαιδευτικοί κακϊσ και οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
ςυγκεντρϊνονται ςτον αφλειο χϊρο του Σχολείου όπου και παραλαμβάνονται από τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 

13. Ζκθεςη αποτίμηςησ – ανατροφοδότηςη – προτάςεισ βελτίωςησ  
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω 
τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ 
μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και 
εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω 
ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Προϊςτάμενο του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από τον 
Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023. 
 
 
     Ο Προϊςτάμενοσ τησ ςχολικήσ μονάδασ 
 

 
 
    Καλογεράτοσ Γεράςιμοσ (ΠΕ 70) 
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Ο Συντονιςτήσ Εκπαιδευτικοφ Ζργου Ο Διευθυντήσ Π.Ε. Αχαΐασ 
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